„Niepodległość – znaczy wolność”

Cele główne:
· kształtowanie poczucia tożsamości narodowej;
· wyrabianie szacunku do historii naszego kraju oraz symboli narodowych;
Co robimy:
Rodzic recytuje dziecku wiersz „Katechizm polskiego dziecka” W. Bełzy.

- Kto ty jesteś?
- Polak mały.
- Jaki znak twój?
- Orzeł biały.
- Gdzie ty mieszkasz?
- Między swymi.
- W jakim kraju?
- W Polskiej ziemi.
- Czym ta ziemia?
- Mą ojczyzną.
- Czy ją kochasz?
- Kocham szczerze.
- A w co wierzysz?
- W Polskę wierzę.

Słuchamy piosenki na youtube piosenki „Jestem Polakiem” 
https://youtu.be/plug6OIrxRM
Prowadzimy z dzieckiem  pogadankę. 
Dawno temu w naszej historii stało się coś strasznego. Polska była wtedy słaba i to wykorzystali jej trzej silni sąsiedzi – Rosja, Prusy i Austria. Podzielili nasz kraj między siebie na trzy części i Polska zniknęła z map świata. To co zrobiły te państwa nazywamy rozbiorami. Polska utraciła wtedy niepodległość, nie mogła o sobie decydować, a Polacy nie mogli żyć tak jak chcieli, musieli słuchać się państw, które ją podzieliły między siebie. 
– Czy wiesz na jak długo Polska utraciła niepodległość? 
Aż na 123 lata. 
- Czy myślisz, że to jest długo? 
W tamtym czasie dzieci w szkołach nie uczyły się języka polskiego, nie wolno było rozmawiać po polsku, wszyscy Polacy byli bardzo smutni i nieszczęśliwi, gdyż nie mieli swojego kraju.
 - Czy myślisz, że Polacy chcieli odzyskać swój kraj?
 Polacy nigdy nie pogodzili się z rozbiorami i walczyli o to, aby Polska była znowu wolna. Jednym z takich odważnych ludzi był Józef Piłsudski. Był on bohaterem, wielkim patriotą, przywódcą Polaków walczących o wolność swojej ojczyzny. Miał on swojego ukochanego konia. 
- Czy wiesz jak się nazywał? 
Piłsudski lubił jeździć na swojej Kasztance. Józef Piłsudski stworzył wojsko polskie – Legiony Polskie, które składało się z dzielnych, odważnych żołnierzy, ułanów, gotowych zginąć w walce o swoją ukochaną ojczyznę. W końcu Polakom udało się odzyskać wolną Polskę. Było to po I Wojnie Światowej 11 listopada 1918r. Józef Piłsudski wrócił wtedy do Warszawy i stanął na czele niepodległego państwa polskiego. Na pamiątkę tamtych wydarzeń, tak ważnych w historii naszej ojczyzny, co roku 11 listopada świętujemy Dzień Niepodległości. Dzieci nie idą wtedy do przedszkola i szkoły, rodzice nie pracują, a w całym kraju odbywają się uroczystości. Główne uroczystości państwowe organizowane są w naszej stolicy, w Warszawie przy Grobie Nieznanego Żołnierza. Młodzi legioniści, którzy tak dzielnie walczyli o Polskę, kiedy szli do boju śpiewali piosenki, które powstawały w okopach, na froncie podczas walki. Dodawały one im otuchy, rozweselały, pozwalały przetrwać trudy walki. Jedną z takich piosenek jest piosenka pt: „Ułani, ułani”.
Słuchamy „Piosenki małego patrioty” 
https://youtu.be/O8lbwWF7yXo
[bookmark: _GoBack]Rysujemy dziecku na kartce A-4 kontury flagi Polski – dziecko koloruje drążek flagi i część w kolorze czerwonym.
Po wykonaniu działania kartkę przecinamy na 5-6 części tworząc puzzle – dziecko układa.
                                                                  			Życzę owocnej pracy!!!
